

質詢日期：87年2月4日

質詢議員：李承龍

質詢對象：陳秘書長哲男

題 目：台北市政府第九一次市政會議紀錄，內容為何？至

今本席均不甚瞭解，請提供記錄全部內容。

答覆單位：台北市政府（秘書處）

答：經查該紀錄業於八十六年六月十四日以府秘四字第八六〇四

五二八一〇一號函送貴會在案。

八

質詢日期：87年2月4日

質詢議員：李承龍

質詢對象：地政處許處長仁舉、國宅處郭處長瑤琪、新聞處林處

長錦昌、兵役處李處長作復、主計處姚處長秋旺、人

事處沈處長昆興、政風處葉處長盛茂

題 目：一元復始，萬象更新。本席欲撰寫書信，向貴局各級

長官能秉持無怨無悔之精神為民服務，致上十二萬分之敬意！敬請貴局提供各級主管（管）之姓名、學歷

、經歷等名冊。

答覆單位：台北市政府（人事處）

答：檢送本府各處主管人員姓名、學歷、經歷等名冊（附件略）

十

質詢日期：87年2月3日

質詢議員：許淵國

質詢對象：衛生局

題 目：「新婚懷孕通報 保健服務到家」應再增加各種通報

管道；戶政事務所保健服務台工作人員及衛生所護理

人員應加強母乳哺育專業訓練，及早協助準父母建立

哺育母乳正確觀念與知識

答覆單位：台北市政府（人事處）

答：檢送本府各處主管人員姓名、學歷、經歷等名冊（附件略）

說 明

質詢日期：87年2月4日

質詢議員：李承龍

明：一、衛生局為照顧本市每年約兩萬對新婚夫婦，於本月起開辦市民新婚懷孕保健服務，將來新婚夫婦到戶政事務所辦理結婚登記時，保健服務台工作人員會發給賀卡、懷孕通報單及新婚優生保健手册，鼓勵

民衆盡早通報懷孕訊息；衛生局在收到通報後，會

質詢對象：民政局李局長逸洋、財政局林局長全、教育局吳局長英璋、建設局林局長逢慶、工務局許局長瑞峰、交通

局賀局長陳旦、社會局陳局長菊、勞工局郭局長吉仁

、警察局王局長進旺、衛生局涂局長醒哲、環保局劉

局長世芳、都發局張局長景森、消防局陳局長發身

題 目：一元復始，萬象更新。本席欲撰寫書信，向貴局各級長官能秉持無怨無悔之精神為民服務，致上十二萬分之敬意！敬請貴局提供各級主管（管）之姓名、學歷

、經歷等名冊。

轉各衛生所護理人員主動家訪或電訪，提供孕產婦保健知識及必要檢查。

二、本席對此「新婚懷孕保健服務」深表肯定，建議衛

生局除郵寄通報單外能多方增加如傳真通報、電話通報、網路通報等通報管道。此外，應在發放的保健手冊中強調母乳哺育不可替代的重要性；而對市民做第一線服務的戶政事務所保健服務台工作人員

及各衛生所護理人員，應加強母乳哺育的教育訓練，以趁早協助準媽媽和準爸爸建立哺育母乳正確觀念與知識，提升母乳哺育率。

答覆單位：台北市政府（衛生局）

答：有關新婚懷孕通報及加強推廣母乳哺育宣導工作方面，本府

衛生局執行情況說明如下：

一、新婚懷孕通報管道中，該局於新婚懷孕通報單除提供免付回郵通報單外，另已設立專線通報電話二三二一一〇〇〇，且衛生所之電話皆可通報，並將研擬提供傳真通報、網路通報管道之可行性。另該局亦利用各項媒體廣為宣導通報管道，以利民衆運用。

二、母乳哺育推廣工作方面：

該局自八十二年起即積極推動母乳哺育，執行措施如下：

(1) 透過各醫療院所辦理母乳哺育推廣措施並於醫療院所、衛生所廣設母乳哺餵室，供民衆利用。

(2) 每年辦理醫護產人員母乳哺育繼續教育，不斷加強母乳

哺育新觀念，強化母乳哺育推廣績效，八十七年二月二十日擬於市立忠孝醫院辦理一梯次訓練，屆時衛生所及戶政保健服務台工作員、醫療院所醫護相關人員均會參

加受訓。

(3) 辦理母乳哺育推廣志工諮詢員培訓教育，並於各醫療院所及社區服務。

(4) 新婚優生保健手冊內容業已增列母乳哺餵之方法及好處，將於戶政事務所保健服務台發放，以協助準父母建立哺育母乳正確觀念與知識。

十一

質詢日期：87年2月4日

質詢議員：鄧家基

質詢對象：教育局、建設局

說題 目：校園綠化應徹底實施，環保教育要從小做起。

明：一、台北市由於地狹人稠，校園寸土寸金，推動綠化工作實在不易。長期以來，學生上課時間被排得滿滿的，自然知識只能從課本上獲得，真正能親近自然的機會少之又少。學生只認識照片上的花草蟲魚，卻不識得真實世界的動植物生態。

二、校園綠美生態化，可增加學生接觸自然生態的機會。但是在有限的空間裏，校園如何規劃，決定權全在校方手上，因此學校對綠化政策的認知多少，直接影響實施成效。花圃有否定其修剪保養？草皮是否被挪用當作停車場？在有限的空間裏種的幾盆花草長的是否良好？放眼望去，台北市的中小學有幾所學校綠意盎然？有幾所學校徹底做好美化校園的工作？

三、台北市的學生除了課堂之外，再沒有機會親近自然